

丁小强在盐湖区调研和美乡村建设时强调

认真学习贯彻党的二十届三中全会精神
全面提高城乡规划、建设、治理融合水平

运城晚报讯(记者 王文军)7月22日,市委书记丁小强深入盐湖区柏口窑村和西姚村等处,调研和美乡村建设进展情况,并主持召开座谈会。他强调,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,深入践行“千万工程”的成功经验和科学做法,坚持系统观念,不断解放思想,因地制宜、分类施策,提升标准、狠抓落实,打造农文旅融合发展的和美乡村,全面提高城乡规划、建设、治理融合水平,促进城乡共同繁荣发展。市委秘书长乔登州参加。

丁小强先后来到柏口窑村和西姚

村,实地察看村容村貌、人居环境整治、公共服务设施配套等情况,走进村民家中,征求他们意见建议。他指出,要持续抓好人居环境整治,统筹推进道路绿化、墙体亮化、景观美化,全面清理房前屋后垃圾秸秆、杂物旧货、墙体广告等,切实把农村建设得更美更宜居。在柏口窑村休闲街市,丁小强先后走进几家临街店铺,察看店面环境,与店铺老板深入交流,详细了解营业收入、客流量等情况。他嘱咐店铺老板要提升服务水平,丰富菜品种类,抓好食品安全,为游客提供干净、舒适、整洁的消费环境。

座谈会上,丁小强认真听取相关部

门情况汇报,对近期和美乡村建设取得的成效给予肯定。他强调,要抓好环境整治这个基础,充分调动广大群众积极性,持续加大环境整治提升力度,坚持“清、拆、改、种、建”五治并举,坚决消除“脏、乱、差”,打造干干净净、整整齐齐、漂漂亮亮的人居环境。要抓好公共服务设施延伸这个需求,着力推动城市公共服务设施向农村延伸、社会事业向农村覆盖,促进公共教育资源、医疗卫生资源、文化惠民工程等向农村倾斜,不断夯实乡村振兴的基础。要抓好文化挖掘利用这个灵魂,注重挖掘乡村历史文化底蕴,大力塑造乡村文明新风尚,不断提升

农民精神风貌,涵养形成优良乡风民风。要抓好产业发展这个关键,围绕吃、住、行、游、购、娱等旅游产业要素,做好特色文章,培育壮大主导产业,切实提升农业现代化水平,不断拓宽农民增收致富渠道。要抓好规范文明有序这个要求,强化党建引领基层治理能力提升,制定完善村规民约,引导群众以昂扬向上的精神面貌参与乡村振兴。要抓好统筹协调这个方法,加强村庄规划与区域规划的有效衔接,推动村庄建设、产业发展等在村域层面实现“多规合一”,推动整体村庄风貌与自然环境更协调、乡土特色和地域特点更鲜明。

从“官方带娃”看运城温度

记者观察

苗“七彩假期”爱心托管服务,对外公布了27个暑期爱心托管班名单。

在盐湖区,北城街道学苑花都社区、恒大绿洲社区、理想城社区、锦绣社区,东城街道东关社区、河西西街社区,安邑街道橄榄城社区等,也积极联合盐湖区青年志愿者协会,对外发布“官方带娃”通知,开设暑期公益课堂。

盐湖区姚孟街道五洲观澜社区联合五洲观澜B区、五洲观澜C区、五洲芳华小区的物业公司,主动承担起本小区内中小学生的托管任务。

临猗农商银行针对假期无人照看且适龄的职工子女,开办了爱心托管班。

……

爱心托管班,有着“遍地开花”的趋势,让更多家长、孩子的幸福感不断提升。

大学专业“搬”进公益课堂

除了暑假作业辅导,爱心托管班的特色课程更为丰富。大学生将大学专业“搬”进公益课堂,丰富孩子们的知识,拓宽他们的视野,调动他们对世界万物的好奇与渴望。

7月11日下午5时,盐湖区北城街道理想城社区党群服务中心,10多名中小

学生正在聆听一场关于龋齿、腱鞘炎和海姆立克急救法的健康课堂,授课老师是山西医科大学的两名大学生志愿者。

走进恒大绿洲社区、盐湖区党群服务中心爱心托管班,这样的特色课程均受到孩子们的欢迎。

恒大绿洲社区党支部书记、主任郝文秀说,在爱心托管班,孩子们会了解古代年龄的称谓,会看到非物质文化遗产皮影戏,聆听摄影大师的摄影技巧和背后的故事,掌握鼻出血、烫伤等日常急救小常识,了解蚊子是如何吸血的、购买到过期食品应该怎么办、怎样制止谣言的传播,甚至还会了解抑郁症等心理学知识。

共青团运城市委副书记李增乐介绍,在招募大学生志愿者时,他们精准对接青少年儿童和家长需求,在师范院校学生优先招募的基础上,还考虑大学生的专业、特长、兴趣爱好,为青少年儿童提供音乐、绘画、手工制作、安全教育、社会实践及思政课等特色教育辅导。

在爱心托管班,大学生与中小学生学习相遇,在“输出”与“输入”中互相“成就”。

“大哥哥、大姐姐的知识储备量很丰富,而且他们的耐心简直‘爆棚’,对于我们提出的问题都能耐心解答。”即将升入

五年级的小学生景运琪说,他喜欢在托管班与大学生交流。

安全保障为家长“兜底”

爱心托管班,为家长“兜底”,为儿童“托举”。

在五洲观澜社区公益课堂,留守儿童喳喳(化名)是一名“老学员”。

喳喳的父母在外省上班,每年春节、“五一”或“十一”才回运城,她跟着爷爷奶奶生活。而爷爷在小区当保安,奶奶还要做钟点工,若将喳喳独自放在家里,担心她沉迷手机游戏、插电玩火出现安全问题、暑假作业没人辅导……

对于留守儿童家庭、多孩家庭来说,爱心托管班不仅为孩子们提供了安全、舒适的学习环境,还为家长减轻了负担,解决了后顾之忧。

破解暑期“孩子无处去,家长看护难”,“官方带娃”给出了答案,成为破题之道。

爱心托管的背后,是什么?是民之所盼,是政之所向,是党和政府积极回应社会期待,彰显执政为民的理念,也是深化社区未成年人教育阵地建设,为青少年儿童提供更加丰富多样的高质量服务,这些让城市更加温暖向善。

□记者 崔萌

暑期一到,“神兽”出笼。“孩子无处去,家长看护难”成为众多家庭面临的难题。

而在运城,有一种解题思路叫“官方带娃”。

共青团运城市委,以及街道社区、小区物业、单位公司,纷纷开启“官方带娃”模式,凝聚起大学生志愿者、社会公益组织、爱心人士等强大合力,为广大中小学生学习提供安全、有趣、有料的托管服务。

“官方带娃”,有何特色?有何好处?有何意义?

爱心托管班越来越多

暑期伊始,共青团运城市委招募近300名暑期返乡参与社会实践的大学生志愿者,在13个县(市、区)启动“青春护

博物馆里学知识



7月20日,家长带着小朋友在运城博物馆参观“大夏之墟——龙山晚期至二里头时期的晋南”展览,感受历史文化的魅力,丰富假期生活。

记者 闫鑫 摄

市新联合会创建“益启爱”公益品牌

运城晚报讯(记者 张蕊彤)7月18日,市新联合会举办了“益启爱”公益品牌创建仪式,标志着我市新阶层人士志愿服务活动进入一个崭新阶段。

2023年7月14日,新的社会阶层人士服务团将每月第二周的周六确定为志愿服务“公益日”。一年中,新的社会阶层人士服务团已走进盐湖城、吉祥等多个社区开展公益日活动,服务事项涉及健康义诊、爱心义剪、家电清洗、“两癌”筛查等,受益群众达1600人。“益启爱”公益品牌的创建,是市新联合会市委统战部的指导支持下,在广泛征求意见的基础上确定的,旨在动员全市新的社会阶层人士充分发挥自身优势,服务

社会,激发更多的社会人士参与公益事业的热情。

创建仪式当天,市新联合会“益启爱”公益服务团还在现场布置了展架,在展示以往开展的公益活动的同时,给大家提供法律咨询、小儿推拿、家电清洗,以及为自装业主提供咨询、毛坯房验收等公益服务。

“公益使品牌更受尊敬,品牌使公益更具价值。‘益启爱’公益品牌的创建和发展,需要大家携起手来共同打造。今后,我们将以实际行动践行社会责任,共同推动公益事业的蓬勃发展,把‘益启爱’公益服务品牌打造成公益服务名牌。”市新联合会相关负责人说。